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4.6  Linearni model hidrodinamickih silanatrup

Za potrebe proratuna osnovnih svojstava kormilarenja po formulamaiz poglavlja 4.3 i kontrole dinamicke stabilnosti
broda prema formulamaiz poglavlja 4.4, uvode se pretpostavke u skladu s linearnom teorijom upravljivosti broda:
1. zanemaruje se utjecaj uzduznog na poprecna gibanja broda (x-komponenta jednadzbi gibanja)

2. zanemaruje se promjena uzduzne komponente brzine broda ( U = Uy = const)
3. zanemaruje se promjena brzine vrtnje propelera (N = Ny = const ),
nakon ¢ega se hidrodinamicke sile mogu napisati u obliku:

Y =Yy (V,1) + Ygs(Ug, v, 1) + Yp(Ug,V,r,Ng,0) + Yr(Ug, V., NG, 0) + Yyr(YR)
N =Ny, (V,F) + Nys(Ug,V,1r) + Np(Ug, V.1, Ng,0) + Ng(Ug,V,r,Ng,0) + Npr(Yg) (4.30)

Iskustvo pokazuje da se eksperimentalni podaci mjerenja sila natrup broda mogu dovoljno to¢no matematicki opisati
pomocu dijede¢ih nelinearnih funkcija:

Yy =YV +Yr

Ny = NV + Nf (4.31)

Yhs = Yy VY VIV Y 1 Y V] + Y I+ Y W+ Yy v
Nps = Ny V+ Ny VIV + Ny + Ny o wWr + Ny owr + Ny e+ Ny v (4.32)

Zadrzimo li u gornjim jednadzbama, u skladu s linearnom teorijom, samo &lanoveuz V.I,ViT | zasilu natrup broda
dobivaju se slijedeci linearizirani izrazi:

Yy =YY Y VY
Ny = NgV+ N, F+ Ny v+ Ny 1 (4.33)

Prora¢un kriterija za ocjenu upravljivosti broda po linearnoj teoriji provodi se samo u najranijim fazama projektiranja
broda, obi¢no pri izboru glavnih dimenzijabrodal, B, T, Cg. Zatu svrhu moraju se koristiti - teorijsko-empirijski izrazi
za hidrodinamicke znacajke trupai toili za direktan proratun koeficijenata silaili za korekciju koeficijenata dobivenih

prema prototipu broda. Primjer poluempirijskih izraza za brod na ravnom gazu, prema Clarkeu, prikazan je u dlijedecoj
tablici.
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Ny =2 o N ‘ N, =- n(%)2[0.25 +00398 - 0.56%] ‘
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